Es 1 Sia T' :=R/(2nZ), S' :={z € C||z| =1} e j: 0T — j(0) := e, dove 0 €. Sia

d(éhég) = mlp |91 — 92| .
e

(i) Dimostrare che d & una metrica su T!.

(ii) Dimostrare che j & un omeomorfismo (funzione biunivoca e bi—continua) tra il gruppo
additivo (T*, +) e il gruppo moltiplicativo (S*,-).

(iii) Si consideri S come sottospazio metrico di C e si dimostri che la metrica d su T ¢

equivalente alla metrica indotta da j 1.

Es 2 (Si usino le notazioni dell Es dell’8/3/19)

Sia zp € C\{0} e sia 6y € [0,27) tale che zg = |z0|e?®. Sia A : Q_p, — S_p, (suriettiva) tale
che Tm \(zp) = 6 e tale che e}*) = 2, V2 € Q_,,.

Dimostrare che Im A(z) € arg(z) = 0(1,2), Vz € Q_g,.



